

# Да здравствует НКВД, карающая рука советского народа!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 3-й

Понедельник

20  
ДЕКАБРЯ  
1937 г.

№ 82 (206)

20 декабря  
1937 года ---  
двадцатилетие  
ВЧК--ОГПУ--  
НКВД

А. КОССОВСКИЙ

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗАВОЕВАНИЙ РЕВОЛЮЦИИ

(К двадцатилетию создания ВЧК)

20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял по инициативе Ленина исторической важности постановление о создании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии—ВЧК. Это были дни, когда свергнутые Великой Октябрьской социалистической революцией эксплуататорские классы начали организовывать заговоры, создавать террористические и шпионские организации, чтобы свергнуть неокрепшую еще диктатуру пролетариата. На ВЧК была возложена задача преследовать и ликвидировать все контрреволюционные и саботажнические попытки и действия по всей России, со стороны кого бы они ни исходили.

Во главе ВЧК партия поставила неслыханного революционера—большевика, соратника Ленина и Сталина,—Феликса Дзержинского. ВЧК во главе с Дзержинским под руководством партии стала в короткий период грозным, сокрушающим оружием диктатуры пролетариата.

История ВЧК неотделима от истории героической борьбы рабочих и крестьян против иноземных завоевателей, борьбы с многочисленными заговорами российской и международной буржуазии, борьбы за целостность и независимость нашей родины, за построение социалистического общества. В исторических битвах двух миров—мира социализма и мира капитализма—ВЧК, возвращая Лениным и Сталиным, неизменно находилась на передовых позициях классовой борьбы.

В годы вооруженной интервенции империалистических государств ВЧК гордо охраняла фронты гражданской войны и тылы страны от шпионов и заговорщиков.

В 1918 году ВЧК разоблачила большой заговор крупнейшего английского разведчика и заговорщика Локкарта. Этот заговор был по существу заговором всех иностранных миссий и ставил своей задачей свержение советского правительства и убийство Ленина.

В 1919 году ВЧК раскрыла другой крупнейший военный заговор контрреволюционной организации „Национального центра“, которая фактически направлялась английским разведчиком Полем Дюксом. Возглавив оборону Петрограда, товарищ Сталин установил, что успешное наступление белогвардейских армий опиралось на предателей и шпионов, пробравшихся в нашу армию и в важнейшие пункты прифронтовой полосы. Благодаря принятым, по указанию товарища Сталина, мерам ВЧК вскоре обнаружил и ликвидировала его.

ВЧК разгромила военный заговор



Народный Комиссар Внутренних Дел СССР Н. И. ЕЖОВ

щическую контрреволюционную организацию „Союз защиты родины и свободы“, находившуюся на службе у тогдашнего французского посла в Москве Нуланса и английской миссии. ВЧК разоблачила и ликвидировала многочисленных шпионов, заговорщиков, заставивших нашу страну английской, польской, немецкой и другими разведками, в диверсионные, террористические банды эсеров, продавшихся империалистическим генеральным штабам.

После окончания гражданской войны ВЧК—ОГПУ стала на страже мирного строительства социализма, на страже мирного труда рабочих и крестьян, разоблачая планы генеральных штабов и разведок империалистических стран. ВЧК—ОГПУ охраняла социалистические заводы и фабрики, совхозы и колхозы от покушений вредителей и диверсантов. Она нанесла сокрушительный удар по контрреволюционным, вредительским организациям—„шахтвцам“, „армпарти“, меньшевикам, по кулацкой контрреволюции. Все эти заговорщические вредительские организации осуществляли по заданиям иностранных разведок и генеральных штабов широко задуманный план экономической интервенции. Они собирались парализовать хозяйственную жизнь страны к началу военной интервенции, намечавшейся на 1930—31 гг.

Все осколки разбитых классов и троцкистско-бухаринские бандиты и шпионы объединились в своей изступленной ненависти к стране победившего социализма. Продавшись фашистским разведкам, слившись с ними, они перешли к самым отчаянным средствам борьбы с Советским Союзом.

НКВД, руководимый соратником великого Сталина, секретарем ЦК

ВКП(б) тов. Н. И. Ежовым, стоит на страже социализма, на страже Сталинской Конституции, Руководимый сталинским наркомом тов. Ежовым, НКВД выкорчевывает и уничтожает агентов фашистских разведок, заклятых врагов народа, троцкистско-виновьевских, бухаринско-рыковских шпионов, предателей и убийц.

В каких только средствах маскировки не прибегают гнусные подонки отбросов человечества—троцкистско-бухаринские бандиты! Но враги просчитались! Заклятая в боях с врагами народа, советская разведка, очистившись от предателей, нанесла уже смертельные удары по фашистским разведкам, по троцкистско-бухаринским убийцам и шпионам, разбила вдребезги их планы подрыва хозяйственной и оборонной мощи нашей страны и распродажа ее иностранным хищникам.

Своей решительной, беспощадной борьбой с троцкистско-бухаринскими агентами японо-германской разведки советская разведка, руководимая тов. Ежовым, показала себя беспредельно преданной партии Ленина—Сталина, горким стражем интересов народа.

Советский народ окружает любовью свю родную советскую разведку, защищающую его кровные интересы. Каждый труженик нашей страны считает делом чести оказать помощь советской разведке в ее трудной и почетной работе по очищению Советского Союза от фашистских разведчиков, шпионов, диверсантов, заговорщиков.

Органы ВЧК—ОГПУ—НКВД в своей борьбе с контрреволюцией всегда опирались на активную революционную помощь трудящихся.

Заговор „Союз защиты родины и свободы“ в 1918 году был раскрыт благодаря бдительности сестры милосердия Покровской общины (в Москве), которая узнала от одного из бывших юнкеров о готовящемся вооруженном восстании и сообщила об этом органам советской власти.

Раскрытие московской военной организации „Национального центра“ помогло лекарский помощник одной из московских военных школ.

Он пришел к тов. Дзержинскому и рассказал, что его вербуют в военную контрреволюционную организацию.

Один из заговоров в Петрограде был раскрыт благодаря бдительности красноармейца. Красноармейцу показались подозрительной некая женщина, потерявшая сверток бумаг с чертежами. Красноармейец

В день двадцатилетия ВЧК—ОГПУ—НКВД Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) горячо приветствуют работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг перед советским народом по борьбе со шпионажем, вредительством, диверсией.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) желают работникам и бойцам НКВД полных успехов в их работе по искоренению врагов народа.

Да здравствует НКВД, карающая рука советского народа!

СНК Союза ССР. ЦК ВКП(б).

арестовал эту женщину, доставил ее в ЧК, и в руках ЧК оказалась нить военного заговора.

Арестованный по этому делу французский шпион нагло заявил тов. Дзержинскому: „Если бы не случай, вы бы меня не поймали“. Тов. Дзержинский ему ответил: „Дочь ваша случайно уронила сверток, но красноармеец не случайно заинтересовался этим, не случайно арестовал ее, не случайно обследили. А эта бдительность рядового красноармейца—не случай, а сила ЧК“.

Неиссякаемая сила советской разведки в том, что в своей работе она опирается на такое крупное завоевание социализма, как „невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества“ (М. Мотев). Этих условий не имеют и не могут иметь капиталистические разведки, которым приходится вести войну против своих собственных народов.

Сила советской разведки в том, что ею руководит партия Ленина—Сталина, что она неразрывно связана с партией, что верность партии—неотъемлемое качество работы НКВД.

Двадцатая годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД—это призыв к повышению революционной бдительности. Это—грозное напоминание всем врагам, что меч пролетарской диктатуры не притупился, что он будет и впредь беспощадно карать всех, кто покушается и будет покушаться на завоеванный в боях социализм. Врагам социализма не дадим жить на советской земле! На страже революции стоит овеянный славой и закаленный в боях НКВД.

Руководимый ленинско-сталинской партией и вождем народов товарищем Сталиным советский народ непобедим!

# Полная победа блока коммунистов и беспартийных

(Передовая „Правды“ за 14 декабря 1937 года)

Замечательнейшие итоги самых свободных и самых демократических выборов верховного органа Советского государства являются великим торжеством социализма. Миллионы советских граждан, выбрав высший орган государственной власти—Верховный Совет СССР, миллионы честных и благородных сынов трудового народа единодушно отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Это был бл к единому народному фронту, невиданного в истории человечества, блок морально политического единства трудящихся страны социализма—непобедимый сталинский блок.

Уже зарегистрировано избрано 1.014 депутатов в Верховный Совет. Все они — кандидаты союза коммунистов и беспартийных. Избранным оказался Иосиф Виссарионович Сталин, которого великий советский народ с любовью и гордостью считает своим первым депутатом в Верховный Совет. Избранными оказались закаленные борцы за социализм, славные сталинские соратники—товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Жданов. Избранными оказались машинист Кабанов и академик Комаров, ткачиха Симонженкова и писатель Алексей Толстой, рабочий Иван Гудов и беспартийный профессор Бурденко, Герой Советского Союза Василий Молоков и комсомолка Татьяна Федорова, стахановец Николай Сметанин и народный комиссар по иностранным делам М. М. Литвинов—лучшие сыны и дочери рабочих, крестьян, интеллигенции.

Весь мир увидел силу Советского Союза, увидел и почувствовал, что такое свободный советский народ, какова его организованность, сознательность и активность. Величайшим рычагом выявления талантов из народа послужила советская демократия. Источник высокой активности народа заложен в свободном труде, в социализме, который прочно вошел в быт, в сознание трудящихся. Люди труда чувствуют себя у нас свободными гражданами своей страны—по меткой характеристике товарища Сталина своего рода общественными деятелями.

Голос большевиков—это голос народа. Голосом большевиков горели миллионы людей,—именно в этом ключ успеха выборов, победы сталинского блока коммунистов и беспартийных. Прекрасной школой политического воспитания была избирательная кампания. Живое большевистское слово дошло до самых низов народа, к политической жизни страны приобщены были все слои населения—рабочий, крестьянин, служащий, интеллигент. Выборы в Верховный Совет с новой глубиной продемонстрировали любовь, преданность и доверие народа к товарищу Сталину, к Сталинскому Центральному комитету, к советскому правительству.

Какие это прекрасные агитаторы Советского государства—беспартийные рабочие, крестьяне, интеллигенты, какой могучей армией организаторов и пропагандистов—носителей живого большевистского слова и дела—располагает партия Ленина—Сталина! Это золотой фонд нашей родины, один из самых ценных капиталов соци-

ализма. Именно они—скромные советские люди, коммунисты и беспартийные, безгранично преданные родине, руководимые большевистской партией, вынесли на своих плечах всю сложнейшую и гигантскую по широте размаха организационную и политическую работу в эти дни и недели предвыборной кампании.

Сейчас самое главное состоит в том, чтобы партийные организации советы трудящихся не потеряли этих замечательных, выросших на политической работе, многочисленных кадров общественных деятелей, чтобы всюду—в городе и деревне—пустить в ход их творческую активность на благо социалистического строительства.

Гениальный Ленин, выражая думы и чаяния миллионов, сказал в январские дни 1918 года, «что советская власть пользуется сочувствием и самой горячей, самой беззаветной поддержкой гигантского большинства масс, и что поэтому советская власть непобедима». Пророческие слова! Как замечательно они переживают со сталинскими словами, произнесенными накануне всенародного праздника 12 декабря, словами о том, что свободные и действительно демократические выборы в нашей стране могли возникнуть только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в повседневный быт народа.

Да, социализм вошел в быт и сознание людей труда, и отсюда такая активность в выборах, такое дружное голосование за Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Выборы в Верховный Совет—это зеркало нашей жизни, с отчетливой ясностью отразившее быющую ключом активность советского гражданина, его политичность и единство народа. История не знает другого такого примера политической сознательности и гражданского воодушевления, какое имело место в нашей стране на выборах Верховного Совета.

Депутаты Верховного Совета—это коллективный портрет передовых строителей социалистического общества, обеспечивающего быстрый рост людей, дающего им возможность полностью проявить себя на поприще государственного управления. Кому много дано—с того много и спросится. Политических деятелей ленинского типа, ясных и определенных, бесстрашных и беспощадных к врагам народа, мудрых, правдивых и честных людей, вся жизнь которых пронизана любовью к народу, куется и воспитывает великий Сталин, партия большевиков. Нет большей чести, чем быть избранным великого советского народа! Нет больше счастья и доверия, чем выразить волю народа! И нет большей ответственности в жизни, чем ответственность перед народом, перед нашей коммунистической партией!

Великая честь и великий почет быть членом Верховного Совета страны социализма. Государственный деятель в условиях советского строя поднят историей на высочайшую вышку. Надо уметь до рожить доверием бессмертного народа, надо учиться, работать изо дня в день не покладая рук, дабы оправдать большое доверие в

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ОБЩИХ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

По сведениям избирательных округов на 12 часов ночи 14-го декабря 1937 года зарегистрировано избрано всех 1.143 х депутатов Верховного Совета СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать нескольких наиболее отдаленных и небольших избирательных участков, сведения которых могут несколько увеличить количество голосовавших.

По СССР зарегистрировано 93.639.478 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР. По данным избирательных округов, из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 90.319.346 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По РСФСР из 60.351.656 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 58.257.245 человек, что составляет 96,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Украинской ССР из 17.530.751 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 17.098.100 человек, что составляет 97,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Белорусской ССР из 3.007.342 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.926.771 человек, что составляет 97,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Азербайджанской ССР из 1.648.653 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Со-

вет СССР, приняло участие в голосовании 1.574.792 человека, что составляет 95,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Грузинской ССР из 1.940.547 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 1.861.175 человек, что составляет 95,6 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Армянской ССР из 620.220 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 590.641 человек, что составляет 95,2 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Туркменской ССР из 652.515 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 621.847 человек, что составляет 95,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Узбекской ССР из 3.548.441 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 3.316.481 человек, что составляет 93,5 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Таджикской ССР из 751.798 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 710.871 человек, что составляет 94,6 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Казахской ССР из 2.788.147 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 2.616.776 человек, что составляет 93,9 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Киргизской ССР из 799.408 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР, приняло участие в голосовании 744.647 человек, что составляет 93,1 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Из 1143 избранных депутатов—855 коммунистов и 288 беспартийных. Женщин среди депутатов—184, мужчин—959.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

## Советский народ празднует победу блока коммунистов и беспартийных

Весь советский народ с огромным воодушевлением празднует блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР.

По всему Советскому Союзу продолжают многотысячные митинги и демонстрации. Все выступления трудящихся на митингах и демонстрациях проникнуты беспрельдной преданностью партии Ленина—Сталина, горячей любовью к первому депутату народа, к Сталину— символу счастья и радости тов. Сталину.

300 тыс. человек участвовало 17-го декабря в общегородской демонстрации в Баку, 430 тыс. человек — в Саратове—40 тыс. человек — в Симферополе, 50 тыс. человек — в Сталинграде, 80 тыс. человек — в Калининне.

Десятки тысяч трудящихся собрались 18-го декабря на общегородской митинг в Курске. В Ижевске в этот день состоялась 60 тыс. демонстрация.

(ТАСС)

глазах трудящихся. Избрание в Верховный Совет возлагает на депутатов новые дополнительные обязанности, новую дополнительную ответственность. Каждый депутат должен всегда иметь перед глазами народ, он должен навсегда запомнить замечательные, полные глубочайшего смысла, правдивости и простоты, слова товарища Сталина, произнесенные им перед своими избирателями.

«...Я бы хотел заверить, вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

В этих словах, звучащих как клятва, сформулирован высший закон жизни и деятельности депутата трудящихся, верного посланца народа. Вечным, животворящим источником наших боев за коммунизм, символом наших великих побед, символом морального и политического единства народа является товарищ Сталин. Образ Сталина вадывается над миром, объединяет мысли и чувства миллионов, пробуждая их волю к борьбе, за жигая их верой в победу,—образ бесстрашного, мужественного большевика, который всей своей жизнью показывает пример беззаветного служения народу.

# Список депутатов, избранных в Верховный Совет Союза ССР

ДЕПУТАТЫ, ИЗБРАННЫЕ В СОВЕТ СОЮЗА:

РСФСР

ГОР. МОСКВА

СТАЛИН Иосиф Виссарионович—Сталинский округ.  
МОЛОТОВ Вячеслав Михайлович—Молотовский округ.  
ХРУЩЕВ Никита Сергеевич—Краснопресненский округ.

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ИРУПСКАЯ Надежда Константиновна—Серпуховский округ.  
МЕХЛИС Лев Захарович—Кунцевский округ.

ГОР. ЛЕНИНГРАД

ЖДАНОВ Андрей Александрович—Володарский округ.  
ЛИТВИНОВ Максим Максимович—Петроградский округ.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДЫБЕНКО Павел Ефимович—Нингиссепский округ.  
ЗАКОВСКИЙ Леонид Михайлович—Ленинградский сельский округ.

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЭЙХЕ Роберт Индрикович—Новосибирский городской округ.  
АЛЕНСЕЕВ Иван Иванович—Кемеровский округ.  
МЫШ Владимир Михайлович—Новосибирский сельский округ.  
РЯЗАНОВ Сергей Яковлевич—Новосибирский-Чулымский округ.  
ТОРБИНА Бася Ароновна—Новосибирский-Тогучинский округ.  
БАРДИН Иван Павлович—Томский городской округ.  
ГОЛЕЩИХИН Петр Еремеевич—Томский сельский округ.  
ГОРБАЧ Григорий Федорович—Ленинский-Кузнецкий округ.  
БАННОВ Сергей Афанасьевич—Анжеро-Судженский округ.  
БУТЕНКО Константин Иванович—Сталинский округ.  
КОНЦЕВИЧ Иван Михайлович—Прокопьевский округ.  
КАРТАВАЯ Анна Ефимовна—Мариинский округ.  
МНОГОЛЕТНИИ Иван Акимович—Татарский округ.  
ЛОБОВ Николай Федорович—Барабанский округ.

ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНЫЙ КРАЙ

БЛЮХЕР Василий Константинович—Ворошиловский округ.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЕЖОВ Никслай Иванович—Горьковский-Ленинский округ.

КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПОСТЫШЕВ Павел Петрович—Куйбышевский городской округ.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВЫШИНСКИЙ Андрей Януариевич—Вольский округ.

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДИМИТРОБ Георгий Михайлович—Костромской округ.

Украинская ССР

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ

КОСАРЕВ Александр Васильевич—Орджоникидзевский округ.

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

БУДЕННЫЙ Семен Михайлович—Щепетовский округ.

КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОСИОР Станислав Викентьевич—Киевский-Ленинский округ.

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЧУБАРЬ Влас Яновлевич—Харьковский сельский округ.

Белорусская ССР

ВОРОШИЛОВ Климент Ефремович—Минский городской округ.

Грузинская ССР

БЕРИЯ Лаврентий Павлович—Тбилисский-Сталинский округ.

Туркменская ССР

АНДРЕЕВ Андрей Андреевич—Ашхабадский округ.

Узбекская ССР

КАГАНОВИЧ Лазарь Моисеевич—Ташкентский-Ленинский округ.

Казахская ССР

МАНУИЛЬСКИЙ Дмитрий Захарович—Акмолинский округ.

ДЕПУТАТЫ, ИЗБРАННЫЕ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ:

РСФСР

НАЛИНИН Михаил Иванович—Ленинградский городской округ.  
БУЛГАНИН Николай Александрович—Московский городской округ.  
ШВЕРНИК Николай Михайлович—Свердловский округ.  
ШКИРЯТОВ Матвей Федорович—Тульско-Рязанский округ.  
МАННИК Михаил Данилович—Омский округ.  
АНТОНЮК Максим Антонович—Новосибирско-Алтайский округ.

Армянская ССР

МИКОЯН Анастас Иванович—Ереванский-Сталинский округ.

Чувашская АССР

СТЕЦКИЙ Алексей Иванович—Чебоксарский округ.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет Союза ССР, печатаем неполностью. Перепечатано из "Советской Сибири" за 16 декабря 1937 года.

## УЧАСТИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ГОЛОСОВАНИИ ПРИ ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

По Новосибирской области зарегистрировано в списках избирателей 2.117.198 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР. Из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 2.061.251 человек, что составляет 97,36 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По избирательным округам процент избирателей, участвовавших в голосовании, следующий:

- По Новосибирскому городскому (№ 183)—96,2;
- По Новосибирскому сельскому (№ 184)—96,9;
- По Новосибирскому-Чулымскому (№ 185)—97,4;
- По Новосибирскому-Тогучинскому (№ 186)—98,1;
- По Томскому городскому (№ 187)—98,3;
- По Томскому сельскому (№ 188)—95,2;
- По Ленинскому-Кузнецкому (№ 189)—97,8;
- По Кемеровскому (№ 190)—98,2;
- По Анжеро-Судженскому (№ 191)—97,3;
- По Сталинскому (№ 192)—96,7;
- По Прокопьевскому (№ 193)—96,4;
- По Мариинскому (№ 194)—98,3;
- По Татарскому (№ 195)—98,1;
- По Барабанскому (№ 196)—98,4.

## Стахановской работой на рудниках и в колхозах встретим 1938 год, первый год третьей сталинской пятилетки

### Основные задачи

С огромным политическим подъемом, активностью и организованностью прошел день выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Трудящиеся нашего района, так же как трудящиеся всего Советского Союза показали в этот день исключительную сплоченность вокруг большевистской партии, величайшую любовь и преданность вождю всего трудящегося человечества товарищу Сталину.

Еще задолго до 6 ч. утра 12 декабря на всех избирательных участках собрались избиратели. В течение всего дня на машинах, на подводах, группами и в одиночку шли избиратели на свои участки. Настороженно трудящиеся торжественное и праздничное. С чувством великой гордости за свою родину, за большевистскую партию, за любимого вождя народов товарища Сталина голосовали избиратели нашего района за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За время подготовки к выборам и избирательную кампанию неизмеримо возросла политическая и производственная активность трудящихся. За это время выросли прекрасные кадры агитаторов из коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих, колхозников и интеллигенции. На рудниках и в колхозах района в избирательную кампанию работала армия чтецов и агитаторов в 684 чел. Большевистской агитацией было охвачено все взрослое население района.

Но было бы величайшей ошибкой успокаиваться на достигнутом. Такую ошибку уже допустили многие партийные организации и советы. На Первомайском руднике, в Тисульском, Владимирском, Городокском и многих других сельсоветах сразу же после выборов замерла и агитационная массовая работа. Это вредная кампания!

Почетна и ответственна задача агитатора—довести до сознания трудящихся величественные итоги выборов в Верховный Совет СССР. Правдивые слова о победах народа нашей страны под руководством партии большевиков, исторические документы—обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, речь товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа—агитатор должен довести до каждого избирателя.

Партийные организации и советы трудящихся рудников и сел должны через агитаторов организовывать выросшую политическую активность трудящихся на еще большее повышение революционной классовой бдительности, на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач. Увеличивая ряды ударников и стахановцев досрочно закончить годовой план золотодобычи—дело чести партийных и советских организаций рудников; закончить в ближайшие дни обмолот, хлебосдачу и засыпку семян, развернуть во всех колхозах деятельную работу по ремонту сельхозинвентаря—задача партийных организаций и советов трудящихся села.

### От стахановской декады к стахановскому месяцу!

В сталинскую декаду стахановских рекордов Бериккульский рудник за 8 дней план добычи руды выполнил на 118 проц., горноподготовительные работы выполнены на 113 проц.

На совещании стахановцев принято решение: объявить декабрь месяц до конца стахановским месяцем. Начальники участков взяли обязательство изжить все неполадки, мешавшие стахановцам и создать все условия для стахановской работы.

Совещание приняло декабрьский план в размерах: добыть руды 6000 тонн, по горноподготовительным пройти 230 погонных метров, по металлу месячный план выполнять на 115 проц.

СЛАДКОВ.

### Еще теснее сплотимся вокруг партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА

17 декабря в д. Иркутяновке с большим оживлением прошел митинг колхозников колхоза "Красный луг", на котором присутствовало 82 чел.

Слушали историческую речь товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа.

В своем решении колхозники записали:

—«В ответ на речь товарища Сталина мы, колхозники, еще теснее сплотимся вокруг нашей родной партии большевиков и мудрого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

Мы увеличим ряды ударников и стахановцев, повысим трудовую дисциплину, улучшим состояние животноводства в колхозе, засыпем хорошие семена и вовремя подготовимся к весеннему севу.»

Наумова.

### Образец высокой сознательности и мужества

Ивановский прииск находится в 50 км. от Кле-Шалтырь (Первомайское приискное управление), куда надо было доставить избирательные материалы по итогам выборов. Пройти на прииск зимой можно только на лыжах. Дорога идет через тайгу, горы и крутые скалы.

Пример высокой сознательности и мужества проявила группа товарищей, доставляя с Ивановского на К-Шалтырь избирательные материалы. Член избирательной комиссии, комсомолец, рабочий стахановец тов. **Конемьяно** Дмитрий Корнеевич, представитель от профсоюза в избирательную комиссию, забойщик стахановец тов. **Банцинов** Михаил Трифонович и **Тыдеянов** Николай Степанович прошли на лыжах эти 50 км. за 8 час. при 40-градусном морозе и сильном встречном ветре.

Несмотря на огромные трудности избирательные материалы были доставлены вовремя.

Райком партии и райисполком послал т. т. Кожемяко, Бавшикову и Тыдеякову приветственную телеграмму за проявленное мужество по доставке избирательных материалов.

К.

## В военной коллегии Верховного суда Союза ССР

16 декабря 1937 года военной коллегией Верховного суда Союза ССР в закрытом судебном заседании в порядке закона от 1 декабря 1934 года было рассмотрено дело по обвинению Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орахелашвили И. Д., Шейболдаева В. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера В. С. в измене родины, террористической деятельности и систематическом шпионаже в пользу одного из фашистских государств, т. е. преступлений, предусмотренных ст. ст. 58—1, 58—3 УК РСФСР. Все обвиняемые полностью признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

Военная коллегия Верховного суда СССР приговорила обвиняемых Енукидзе А. С., Карахана Л. М., Орахелашвили И. Д., Шейболдаева В. П., Ларина В. Ф., Метелева А. Д., Цукермана В. М. и Штейгера В. С. к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение. (ТАСС).

## Всесоюзная перепись скота на 1-е января 1938 года

Период бурного подъема переживает наше социалистическое животноводство.

Если в 1932 году на колхозных товарных фермах было: 5 миллионов 400 тысяч голов крупного рогатого скота, 2 млн. 100 тысяч свиней и 1 млн. 600 тысяч овец и коз — то к началу 1937 года на колхозных фермах находилось: 12 миллионов крупного рогатого скота, 5 млн. 300 тысяч свиней и 18 млн. 700 тысяч овец и коз. Таким образом, поголовье крупного рогатого скота выросло более, чем в два раза, поголовье свиней выросло в два с лишним раза, а количество овец и коз увеличилось почти в 12 раз.

Наряду с увеличением обществленного скота гигантски увеличилось и количество скота в личном пользовании колхозников. Колхозно-товарными фермами и по контрактам продано колхозникам за четыре года (1933—1936 год) по льготным ценам с предоставлением кредита почти 5 миллионов коров и телок, 11 миллионов свиней и поросят и 3 млн. 237 тысяч овец и ягнят.

Все эти огромные успехи в развитии животноводства достигнуты на базе колхозного строя. Успехи животноводства достигнуты в жесточайшей борьбе с классовыми врагами — с троцкистско-бухаринскими вредителями и шпионами — с врагами колхозного строя. Распространением эпидемий среди скота, уничтожением ценных пород пород и рядом других подлых вредительских действий, враги народа пытались нанести урон социалистическому животноводству.

Но враг оказался битым и на этом участке нашего хозяйства. Миллионы колхозников, сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина разоблачили и продолжают разоблачать подлую подрывную работу троцкистско-бухаринских вредителей.

Социалистическое животноводство жобедоносно движется вперед.

Перепись скота проводимые ежегодно в нашей стране являются одним из важнейших мероприятий в развитии животноводства. Данные переписей позволяют точно установить как выполняется государственный план и определить исходные показатели (количество, породность, пол и возраст скота) для наметки дальнейших мероприятий по развитию животноводства, для составления плана воспроизводства социалистического животноводства.

Перепись скота, которая будет проводиться на 1-е января 1938 года имеет особое значение. Она должна будет дать точные итоги выполнения второго пятилетнего плана и определить основные показатели для составления плана развития животноводства в третьей пятилетке. Понятно

отсюда, как необходимо много уделить внимания со стороны сельских и поселковых советов, партийных организаций, правлений колхозов, руководителей государственных, кооперативных, сельско-хозяйственных предприятий предстоящей переписи скота.

Совнарком Союза обязал директоров государственных, кооперативных с/хоз. предприятий, а так же председателей колхозов провести инвентаризацию скота, которая должна быть проведена особо тщательно. Регистраторам, которые будут проводить перепись, директора совхозов, председатели колхозов, руководители государственно-кооперативных хозяйств, обязаны будут представить точные и лично им проверенные сведения о численности скота.

Сельские и поселковые советы должны мобилизовать весь сельский актив, для разъяснения населению значения и задач переписи скота, повести решительную борьбу со всякого рода попытками классового врага противодействовать успешному проведению этого важнейшего государственного мероприятия, пресечь всякие попытки, направленные на дачу ложных сведений на укрытие скота.

Председатели колхозов, руководители государственных, кооперативных с/хоз предприятий должны в предстоящую перепись скота организовать массовый смотр состояния животноводства. Итоги переписи скота должны быть обсуждены на заседаниях членов правлений колхозов, на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов и др. с/хоз предприятий.

Общественный смотр животноводства должен выявить все то, что мешает развитию животноводства — хорошо ли организована зимовка скота, как поставлено кормление, как идет борьба с эпизотиями, падежом скота и т. д. Необходимо наметить конкретные мероприятия к ликвидации тех или иных недостатков и перспективы развития животноводства.

Общественный смотр животноводства должен мобилизовать внимание всех честно работающих колхозников и рабочих совхозов на решительную борьбу против бесхозяйственного отношения к вопросу развития социалистического животноводства, на беспощадное выкорчевывание троцкистско-бухаринской вредительской нечисти, пытающейся остановить бурный подъем нашего социалистического животноводства.

Образцово и в срок провести перепись скота на 1-е января 1938 года — такова задача всех партийных, советских и профсоюзных организаций.

Славгородский.

## Стахановская встреча третьей Сталинской пятилетки

Выборы в Верховный Совет СССР явились подлинным всенародным праздником. Исторический день выборов трудящиеся советской страны встретили невиданным подъемом политической и производственной активности. Ярким выражением этого явилась проведенная по инициативе рабочих Сталинского района Москвы сталинская декада стахановских рекордов, во время которой показали замечательные образцы большевистской работы.

17-го декабря состоялось собрание стахановцев предприятий Москвы и Московской области, посвященное обсуждению итогов сталинской декады стахановских рекордов и задач промышленности на 1938 год.

Стахановцы Москвы и Московской области с большим подъемом приняли обращение ко всем работникам промышленности и транспорта, призывая их вступить в новый хозяйственный год, объявив январь сталинским месяцем стахановских рекордов.

— Мы призываем вас, — говорится в обращении, — еще выше поднять знамя социалистического соревнования

фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развернуть стахановское движение в ширь и в глубину и по большевистски бороться за почетное звание передовых, за переходящие красные знамена, за звание отличников социалистического соревнования.

Мы призываем еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать заклятых врагов народа — троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наймитов японско-немецкого фашизма.

Мы призываем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной, коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.

Мы призываем вас крепить нерушимое моральное и политическое единство советского народа и непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

## Когда будут приняты меры?

При Беркуловском приисковом управлении есть отдел капитального строительства, возглавляемый начальником Мартыновым Ф. Я. и его помощником Комаровым М. Я. У этих руководителей много безобразий, а критику рабочих они зажимают.

К 20-й годовщине Октября была выпущена стен-газета, где была помещена заметка критики работы Мартынова и Комарова. Им очень не понравилась критика. Давая искать автора заметки, но фамилию автора им не пришлось узнать. Тогда они обрушились на цехового префорганизатора т. Акуюлова. Опровергая факты заметки, Мартынов дошел до такой наглости, что поставил вопрос о смене профсоюзного руководства.

Вражеские дела Мартынов с Комаровым продолжают делать. Строили мост через р. Б-Беркулов к новому заводу, потом переделывался четыре раза. Или вот: еще Мартынов не дал годовую заявку на централизованное снабжение техническими материалами особого строительства. Действия Мартынова и Комарова на руку врагам народа.

О вредительских действиях Мартынова сообщалось в районной газете, но почему до сего времени управляющий Беркуловского рудника т. Шереметев и общественные организации рудника проявляют самоуспокоенность к вражеским делам в отделе капитального строительства?

здесьний.

## Обязательное постановление

Президиума Тисульского районного исполнительного комитета Новосибирской области.

17 декабря 1937 года.

С. Тисуль.

### „О мероприятиях по борьбе с чумой свиноголовья“

На основании постановления об издании обязательных постановлений в соответствии с постановлением Всероссийского Центрального исполнительного комитета и Совета Народных Комиссаров Союза СССР от 30 марта 1931 года, в целях ликвидации заболеваний свиней чумой в районе Президиум ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Объявить неблагополучным свиноголовью по заболеванию чумой колхозы: „Красный орден“, „Вперед“ им Кирова и им Чапаева с наложением карантина на 3 мес. после последнего случая заболевания.
2. Запретить ввоз и вывоз свиней в пункты объявленные неблагополучными, до момента снятия карантина.
3. Убой свиней в карантинных пунктах производить только с разрешения ветврача с соблюдением ветеринарных правил.
4. Кожи с заболевших и павших от чумы свиней немедленно подвергать дезинфекции со строгим соблюдением правил ветеринарии.
5. Ветперсоналу своевременно обеспечить неблагополучные пункты производством противочумным прививкам; проведение тщательной дезинфекции по борьбе с чумой.
6. Вокруг пораженного свиноголовья чумой населенных пунктов объявить профилактической зоной следующие пункты:
  - а) с/х артель „Путь к Социализму“ дер. Вознесенка и С. Б-Барандаг.
  - б) ферма Байла Тисульского м/совхоза № 205.
  - в) д. Двориково, ферма Утинка Тисульского м/совхоза № 205 и с. Тисуль.
  - г) с. Куликовка и с. У-Колба.
7. С проведением в таковых ветеринарно зоотехнических мероприятий и поголовного ветеринарного осмотра свиней-головья.
8. В профилактической зоне без разре-

шения ветврача РайЗО, ввоз и вывоз свиней, а также свиного мяса запрещается.

8. Для скорейшей ликвидации заболевания свиноголовья чумой мобилизовать на эту работу всех ветеринарно-зоотехнических работников района.

9. В карантинных хозяйствах строго соблюдать ветеринарно-зоотехнические мероприятия.

10. Надзор за выполнением настоящего постановления возложить на ст. ветврача РайЗО, ветеринарно-зоотехнический персонал и председателей сельсоветов.

11. За невыполнение данного постановления виновные привлекаются к штрафу до 100 руб. или к исправительным трудовым работам до одного месяца, должностные лица к уголовной ответственности.

12. Действие настоящего постановления распространяется со дня принятия и до момента снятия карантина.

И. О. пред. райисполкома:  
Петров.  
И. О. секретаря РИК'а:  
шандов.

Врид. редактора  
А. П. ВЕРШИНИНА.

НА ИМЯ Левинского Георгия Емельяновича, утеряны документы: Паспорт выдан в городе Владивосток РОМ НКВД, удостоверение личности, выдано Учугинским сельсоветом Дальневосточным районом, метрическая выпись, выдана Тисульским сельсоветом.

Считать недействительными.